

2018年4月8日
星期日
农历戊戌年二月廿三

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线: 0375-6908887
●电子信箱: rhzs2008@163.com

总第 2080 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心
官方微信

今日汝州
新闻客户端

暖心!

百人大家庭，争着“抢”老人 从汝州到深圳，一场生命接力

“妈，您该跟我们回去住几天了！这几天书伟从部队回来了，家里可热闹。这不，屋子都给您收拾好了！”“这可不行，咱妈在俺家还没住够十天呢，你咋恁着急！”近日，骑岭乡河坡村的申丢丢去四哥家接婆婆王秀英回家，没想到“碰了一鼻子灰”。

“这种‘抢’婆子的事在俺们家那是常事，俺婆子虽然快90岁了，但是身体好得很，每天给她弄点鸡蛋和奶粉补充营养就行，也不用怎么操心。虽然原来说十天一轮，可老是十天没到，别的兄弟就来抢着要接走。”申丢丢说。

十几年前，申丢丢的公公去世了，丈夫刘万兴和家里兄弟姐妹聚在一起合计轮流照顾年迈母亲王秀英，大家争着把母亲接到自己家里，谁也不让谁。最后，几个人一合计，决定除了两个姐姐家在城里不方便外，其余兄弟七人轮流照顾老母亲，每人十天。谁也没想到，后来就连姐姐也抢着接老娘往家住。

提起骑岭乡河坡村的刘万兴和申丢丢一家，认识他们的人都会露出羡慕的眼神。俗话说：忠厚传家远，家和万事兴。2018年3月，在骑岭乡河坡村第二届文明模范人物表彰会上，刘万兴和申丢丢一家被评为最美家庭。

俗话说：“妯娌多了是非多，小姑多了麻烦多。”在这个100多人的大家庭里，光申丢丢这一辈就有七个妯娌，然而“怪”的是她们却从来没见过红过脸。“有些家里老是妯娌有矛盾，你看我们家妯娌这么多，都没红过脸，从上次照顾俺大哥的事就能看出来。”申丢丢提起与妯娌们的关系，一脸自豪。2015年，刘万兴的大哥刘广立瘫痪回老家养病，老家的弟弟弟媳们一听说消息，提前两天就把房子收拾得干干净净。你送来点米面油，我送去点床单被罩，还没等大哥回家，就把房子收拾得像模像样。

梁杨子

4月4日上午10时40分，广成西路农机公司住宅小区2号楼3单元602室，一场特殊的欢送会正在这里举行。

简短的欢送仪式之后，邢峰亮将被送往省肿瘤医院做捐献前准备，即将开始一场生命接力。

1500公里外的深圳，一个10岁的小女孩在翘首等待着他捐献的造血干细胞。

今年35岁的邢峰亮是我市陵头镇西街村一名普普通通的农村青年，在市区世纪华庭东门口经营着“水之都”洗浴中心。

“之所以选择捐献造血干细胞，缘于幼年的坎坷经历。”邢峰亮说。1995年，在他12岁时父亲因病早逝，母亲一个人拉扯着他们姊妹3个。“到2003年我姐又不幸去世，两次沉重的打击，让我认识到生命的可贵，当时心里的想法是等将来有能力时一定要帮助更多的人解除病痛折磨。”

1998年，15岁的邢峰亮到北京做装饰工。“那时候一个月只有300元的工资，但老板管吃管住，一年也能往家里寄2000多块钱。”8年之后，他回到汝州自主创业，在陵头镇区开了一家乡村酒店。从2016年起，已经小有成就的他开始每年两次义务献血。他在2017年4月献血时，由红十字会工作人员发

展为造血干细胞捐献志愿者。

冥冥之中自有缘分。2017年底，邢峰亮的“髓”缘到了。

2017年12月25日，中华骨髓库河南省分库通知他初筛成功。他没有丝毫犹豫，同意捐献。

2017年12月26日，他被医务人员抽取血样寄往深圳实验室进行高分辨检测。

2018年1月22日，省分库通知高分辨检测HLA相合。

但捐献之路并非一帆风顺。“我开了这家洗浴中心，因为生意上的事平时应酬较多，今年1月23日在市一院体检时，医生告诉我部分指标不合格，必须戒掉烟酒，调理身体。为了捐献成功，从那时起到现在，我没喝过一滴酒，没抽过一根烟。身边的朋友们知道此事后，也很支持我，不再喊我去喝酒了。”

3月5日，邢峰亮再次做体检，身体各项指标完全合格。3月26日，省分库通知他4月4日正式捐献。

“从当初开始献血到捐献干细胞，我妻子很支持，大部分都是她陪着我来的。母亲一直对我的这种行为有顾虑，可能是我父亲和姐姐早逝的心理压力吧。我一直耐心给母亲做工作，讲科学道理，母亲也就慢慢理解我了。”

两年多来，邢峰亮先后通过腾讯旗下的知名公益平台“水滴筹”资助过79个全国各地的大病患者。他的洗浴中心还安排了5名失业人员就业。

本报讯（记者 李红涛）4月4日，市委书记陈天富带领相关单位负责人，到部分项目和企业调研，实地了解项目建设进展情况，现场研究解决项目建设过程中存在的困难和问题，推进项目建设，促进企业发展。

陈天富先后来到河南东方建筑工业科技集团、汽车装备制造产业园、森地新能源汽车等地，详细了解企业生产经营和项目推进情况。

听取相关负责人汇报后，陈天富强调，在建项目要科学排定时间节点，利用当前天气晴好的有利时机加快推进，力争项目早日建成、早日投产。建成项目要抢抓机遇，提高生产效率，不断加大科技投入，增加产品竞争力，让企业迅速发展壮大。各相关部门和项目所在地乡镇（街道）要进一步优化营商环境和施工环境，切实增强服务意识，主动帮助解决企业发展

和项目建设中遇到的难题，全力助推企业做大做强。

当天，陈天富还实地察看了G207市区至小屯段和S241洛驻线时屯至汝交界改建工程，详细了解项目推进情况，并就加快工程进度提出具体要求。

市领导李涛、姚军柱、张平怀、汪聚涛及市政府秘书长杨兆华参加调研。

本次考察的第一站，是济南的宽厚里特色文化街区项目。

甫一来到古色古香的宽厚里，考察团成员不由惊呼，这和我们的中大街太相像了，不同的是，中大街是一条长街，而宽厚里四四方方。

宽厚里位于济南市泉城路核心地段，总建筑面积4.5万平方米，总投资12.3亿元。项目分三期开发，一期、二期于2015年9月28日开工；三期总投资4.1亿元，建筑面积2.3万平方米，2017年9月30日开工。项目延续老济南建筑、民俗传统语言，汇聚民俗生活体验、公益博览、高档餐饮、娱乐休闲、特色策展、情景再现等业态，着力打造河与城呼应、泉与水融合、历史与现代交融的齐鲁大地百年历史街区。同时，推行文态、行态、业态三态一体的理念，先后进驻有宏济堂、孟洛川、会仙楼等济南老字号企业，是集文化旅游、精品商业、休闲体验、特色餐饮和古建筑保护区于一体的地标性商业综合体。

看着宽厚里熙熙攘攘的人群，鳞次栉比的店铺，考察团成员想得更多的，还是我们汝州的中大街。同样的特色文化街区，中大街少了那么一点商业氛围。钟楼街道党工委副书记姚桃叶表示，下一步，将借鉴宽厚里的经验，在中大街历史文化街区重点打造民俗生活体验、特色餐饮等娱乐休闲业态，让中大街的人气旺起来，再现其街道繁华、店铺林立的“十里长街”景象。

同样的项目，济南还有很多。他们坚持以传承民俗文化为主，深入挖掘历史文化资源，如在百花洲周边设置泉水人家博物馆、省内非遗文化展示馆等一系列民俗展示院落，集中再现了济南悠久的历史、市井民俗。同时，按照修旧如旧的方式，严格落实古城片区规划和历史文化街区保护规划，采用符合济南民居特色的工艺和设计，有效保持了老城风貌和历史人文环境。

同样的例子，在烟台市也能找到。芝罘区烟台山基金小镇对历史建筑在保持原有风格的基础上，进行整体包装改造，吸引了一批基金（管理）机构入驻，抓住了创新与资本融合发展的时代契机，为老旧历史文化街区注入了新的发展活力。

汝州历史悠久，下一步，我们将加强历史文化遗存保护，按照修旧如旧的原则，加快推进中大街三期工程建设，积极融入文化特色故事、文化经典、历史名人等元素。在中大街规划建设民俗文化便民市场，科学布局手工艺品商店、特色咖啡厅、文化茶室等设施，既方便群众就业，又展现汝州特色传统手工艺。对广成路、望嵩路等城区主干道两侧建筑物进行美化亮化，融入历史文化元素，建设一批富有汝州特色和文化底蕴的街区路巷，展现城市文化魅力。



文态行态业态三态一体 保护挖掘传承古今交融

——我市党政考察团赴济南烟台威海学习考察系列报道之四

广成公园划定停车位

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 潘佳斌）近日，记者发现广成公园两侧慢车道上十分醒目地画上了整齐的车位，多辆汽车在此有序停放。

入春以来，前往广成公园游玩的市民络绎不绝。但因为公园远离城区，很多市民选择开车，却为找不到车位而苦恼，只好胡乱停车，常常造成该路段交通拥堵。针对这一问题，市城管局经过实地查看，征询附近居民意见后，在广成东路广成公园两侧慢车道施划临时停车位200个，满足市民需求。

广成公园车位划定后，车辆停放有序，交通拥堵缓解。

植树造林

绘就汝州最美底色

行走在汝州大地，从主干道到村小巷，从街边游园到荒山荒地，到处都是一派植树种花的劳动场面。

图①4月4日，纸坊镇镇区汝河北岸，村民正在清理杂草，挖坑补栽树木。 陈晶 摄

图②4月7日，龙山大道上十几名工人在松土浇水，计划种植葛尾、海棠、麦冬、绣线菊等十种植物。 牛莉萍 摄



图②



图①

